
Сотрудники СУ СК РФ по Алтайскому краю рассказали изданию "Аргументы и факты на Алтае", как уберечь ребенка от падения из окна и об ответственности родителей



На проветривании. Дети падают из окон из-за недосмотра родителей

Ежегодно в Алтайском крае маленькие дети гибнут при падении из окон. Трагедии происходят, в том числе и в благополучных семьях. Причем часто взрослые в этот момент находятся дома. Какое наказание могут понести родители в случае недосмотра за малышом, как защитить ребенка от падения – в материале altai.aif.ru.

Родители были дома

За теплый период текущего года в следственные органы регионального Следственного комитета поступило шесть сообщений о падении детей из окон. К сожалению, два ребенка в результате полученных травм скончались. В прошлом году статистика по фиксируемым СК случаям была аналогичной, но без летальных исходов.

Последний инцидент с падением ребенка из окна произошел в Барнауле совсем недавно. ЧП случилось 9 августа в современном жилом комплексе в центре города – из окна 15 этажа выпал 4-летний мальчик. Выжить, упав с такой высоты, нереально. Ребенок скончался в машине скорой помощи. Когда следователи начали разбираться в произошедшем, выяснилось, что родители в момент трагедии были дома. Взрослые открыли окна на проветривание. Мальчик залез на подоконник, облокотился на москитную сетку и упал с высоты. Следком возбудил уголовное дело по ч. 1 ст. 109 УК – причинение смерти по неосторожности. Следователям предстоит установить все обстоятельства происшествия, а также условия проживания и воспитания ребенка в семье. Прокуратура Центрального района также организовала проверку, во время которой будут выявлены причины произошедшего, проверены условия проживания ребенка в семье, соблюдение закона о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Еще один случай, закончившийся летальным исходом, произошел 12 июня в Бийске. 4-летняя девочка выпала из окна своей квартиры с высоты пятого этажа. Когда на место ЧП приехала «скорая», ребенок был без сознания. В тяжелом состоянии, с переломом позвоночника и черепно-мозговой травмой пострадавшую доставили в больницу. Медики боролись за ее жизнь, но спасти девочку не удалось. Установлено, что она проживала с мамой и младшим братом, на учете в органах системы профилактики семья не состояла.

Как отмечает **официальный представитель СУ СК по Алтайскому краю Ольга Чеснокова**, трагедии с детьми происходят в разных семьях, независимо от дохода и социального положения. Причем зачастую несчастные случаи происходят в момент, когда родители находятся дома.

Родителям грозит лишение свободы?

Заместитель руководителя контроль-следственного отдела СУ СК РФ по Алтайскому краю Станислав Сарайкин отмечает, что произошедшие два случая относятся к так называемым «неосторожным преступлениям» и зависят исключительно от действий родителей.

«Говоря юридическим языком, у неосторожных преступлений есть две формы: легкомыслие и небрежность. Простыми словами, легкомыслие – «я понимаю, что мои действия могут привести к печальным последствиям, но надеюсь, что этого не произойдет». Небрежность – «я не знаю и не понимаю, что что-то может произойти, но при должной осведомленности я должен это знать и понимать». Далеко не во всех случаях падения детей из окон семьи состояли на учетах. Это случиться может с самой обычной семьей», – говорит Станислав Сарайкин.

Максимальное наказание, предусмотренное ч. 1 ст. 109 УК РФ – лишение свободы на срок до двух лет. Однако в реальной практике суд редко выносит такой приговор.

«Это трагедия для семьи и родители, прежде всего, наказали себя сами. Суд идет навстречу, назначает более мягкое наказание, но, тем не менее, привлекаются к уголовной ответственности. По российскому законодательству на родителей возложена ответственность за жизнь, здоровье и воспитание детей», – отмечает Сарайкин.

Москитная сетка не защитит

Следователи отмечают, что нередко случаи падения происходят, когда на окнах установлена москитная сетка. Ребенок чувствует себя за ней в безопасности, опирается как на окно, так и на нее. Очень часто дети выпадают вместе с такими сетками.

Правоохранители призывают соблюдать элементарные меры предосторожности:

- Не оставляйте детей без присмотра в помещениях с открытыми окнами, а также не возлагайте ответственность по присмотру за ребенком на пожилых людей или старших братьев и сестер.
- Не показывайте маленькому ребенку, как открывается окно. Чем позднее он научится это делать окно самостоятельно, тем безопаснее будет для него.
- Установите на окна блокираторы, чтобы ребенок не мог самостоятельно в ваше отсутствие открыть окно. Монтировать фиксаторы должны только профессионалы.
- Отодвиньте от окон все виды мебели, чтобы ребенок не мог залезть на подоконник.
- Не надейтесь на режим «микропроветривание» на металлопластиковых окнах – из этого режима окно легко открыть, даже случайно дернув за ручку.
- Если вы что-то показываете ребенку из окна - всегда крепко фиксируйте его, будьте готовы к резким движениям малыша, держите ладони сухими и не держите ребенка за одежду.
- Объясните подросшим детям опасность открытого окна из-за возможного падения.

Аргументы и факты, [Татьяна ГЕЙНРИХ](#)

15 Августа 2023

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/878520/item/1817007>